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Πρώτος εορτασμός Ανακομιδής Ιερών Λειψάνων 
Οσίου Διονυσίου της Κολιτσού στην Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Θέατρο, 
Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου / 
Πολυμέσα - Multimedia

Εορτάστηκε η ανακομιδή των ιερών λειψάνων του 
Οσίου Διονυσίου του Βατοπαιδινού από την Σκήτη της 
Κολιτσού. Είναι ο πρώτος εορτασμός μετά την αγιοκατάταξη 
του Αγίου. Στο πλαίσιο του πανηγυρικού εορτασμού 
πραγματοποιήθηκε η υποδοχή των ιερών λειψάνων του Οσίου 
Διονυσίου στην πύλη της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου 
από τον Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανάσιο, τον Επίσκοπο 
Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ, Βοηθό Επίσκοπο του Πατριάρχη 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου Γέροντα Εφραίμ, τους Βατοπαιδινούς 
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πατέρες, και τους προσκυνητές. 
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Τα Ιερά Λείψανα κόμισε από την Σκήτη ο Ιερομόναχος Διονύσιος Γέρων της 
Ιεράς Σκήτης Κολιτσού.

Στο πλαίσιο των πανηγυρικών εορτασμών, το απόγευμα της παραμονής της 
εορτής τελέστηκε ο πανηγυρικός Εσπερινός στο Καθολικό της Μονής και η 
ολονύχτια Αγρυπνία. Του πανηγυρικού Εσπερινού χοροστάτησε ο Πανιερώτατος 
Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος, και στην  πανηγυρική ιερά Αγρυπνία
προεξήρχε ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος, ενώ 
συμμετείχαν  ο Θεοφιλέστατος κ. Βαρλαάμ, καθώς και οι Καθηγούμενοι των Ιερά 
Μονή Βατοπαιδίου Γέρων Εφραίμ, Γρηγορίου Γέρων Χριστοφόρος και ο Δικαίος της 
Βατοπαιδινής Σκήτης του Αγίου Ανδρέα Γέρων Νεκτάριος, εκπρόσωποι της Ιεράς 
Μονής Κουτλουμουσίου και Ιεράς Μονής Σιμωνόπετρας.



Έψαλλαν Γέρων Δαμασκηνός της Νέας Σκήτης Αγίου όρους με την συνοδεία του 
και ο Βυζαντινός χορός “Θρόνος” από την Ρουμανία.

Κατά τη διάρκεια της λιτής παρετέθη στο Συνοδικό της Μονής το καθιερωμένο 
αγιορείτικο κέρασμα όπου μίλησαν ο Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός, ο Πανιερώτατος 
κ. Αθανάσιος, ο Θεοφιλέσταοτς κ. Βαρλαάμ, ο Γέρων Χριστοφόρος, Καθηγούμενος 
της Ιεράς Μονής Οσίου Γρηγορίου, και ο Ιερομόναχος Διονύσιος Γέρων της Ιεράς 
Σκήτης Κολιτσού.



Στην ομιλία του στο Συνοδικό, ο Γέροντας Εφραίμ μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Νομίζω ότι ο ίδιος (ο Όσιος Διονύσιος οΒατοπαιδινός) δεν σκέφτηκε ποτέ ότι θα 
απελάμβανε τέτοιες τιμές μετά θάνατον. Αγαπούσε πολύ την αφάνεια και έτσι είχε 
την εμφάνεια του Θεού. Ο ίδιος έκρυβε το χάρισμα που είχε της διοράσεως και της 
προοράσεως, και πάντοτε έβλεπε κανείς όταν τον συναντούσε τον άκρατο πόθο 
που είχε για τον Θεό, την αγάπη του για τον μοναχισμό. Και μάλιστα ενθυμούμε 
μια φορά που τον συνάντησα εκεί ήταν στεναχωρημένος και μου λέει «εμείς τα 
λόγια των Γερόντων τα κάναμε δόγματα». Τώρα εμείς αναγκαζόμαστε να 
απολογούμεθα σε ό,τι λέμε στους νέους μοναχούς».

Με τη σειρά του ο Μητροπολίτης Λεμεσού είπε:

«Έχουμε μεγάλη υποχρέωση απέναντι στον Άγιο Διονύσιο, διότι όταν ήρθαμε στο 
Βατοπαίδι οι πρώτοι Πατέρες, ήμασταν 6 Πατέρες που ήρθαμε τότε, τον Απρίλιο 
του 1987, ήμασταν τελείως μόνοι μας μακρυά από τον Γέροντά μου, και 
μεταμφυτετυμένοι από το Ησυχαστικό πνεύμα της νέας Σκήτης, ένα δύσκολο 
πνεύμα ιδιορρύθμου Μονής που βρίκαμε και δυσκολευόμασταν πάρα πολύ, και 
φοβόμασταν πα΄ρα πολύ. Έτσι την πρώτη εβδμάδα που ήμασταν εδώ μόνοι μας 
ήρθε ο π. Διονύσιος να πάρει πράγματα από το Μοναστήρι και τότε τον συνάντησα 
για πρώτη φορά στην αυλή της Μονής. Τον παρακάλεσα να έρθει να μας ευλογήσει 
και να μας πει κάποια λόγια πνευματικά, και πήγαμε εμείς οι 5-6 Πατέρες που 
ήμασταν τότε εκεί στο Νοσοκομείο στον Άγιο Παντελεήμονα [..]. με πολύ 
περίσκεψη μας λέει “Τι να σας πω εγώ Πατέρες. Δεν ξέρω καλά ελληνικά. Ένα 
μόνο θα σας πω: Να έχετε ταπείνωση. Και τον ταπεινό άνθρωπο τον ευλογεί ο 
Θεός”. Και μόλις είπε αυτά τα λόγια ευωδίασε όλος ο χώρος».

Ο Θεοφιλέσταοτς κ. Βαρλαάμ, ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανάσιο 
και τον Γέροντα Εφραίμ για τη φιλοξενία, την πρόσκληση,  για την αγάπη που 
έχουν για τον Όσιο Διονύσιο, και για την αγάπη που δείχνουν για όλους τους 
Ρουμάνους μοναχούς οι οποίοι ασκητεύουν στο Άγιον Όρος. Αναφέρθηκε, ακόμη, 
στον μεγάλο αριθμό Ρουμάνων προσκυνητών που συμμετείχαν στον εορτασμό της 
ανακομιδής των ιερών λειψάνων του Οσίου Διονυσίου του Βατοπαιδινού από την 
Σκήτη της Κολιτσούς. Στη συνέχεια ο Θεοφιλέστατος, εκ μέρους του Πατριάρχη 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ χάρισε βιβλία στον Γέροντα Εφραίμ.

Ο Γέρων Χριστοφόρος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Οσίου Γρηγορίου, μεταξύ 
άλλων, ανέφερε:

«Οι άγιοι είναι οι μεγαλύτεροι ευεργέτες στη ζωή μας, διότι μας βεβαιώνουν ότι η 
πίστη μας είναι σωστή, ότι μπορούμε να ζήσουμε και εμείς τον λόγο του 
Ευαγγελίου. Και οι Άγιοι εκεί που βρίσκονται τώρα είναι ισχυροί πρεσβευτές για 



εμάς που βρισκόμαστε ακόμα στον αγώνα μας αυτό. Ακόμη οι Άγιοι είναι 
οδοδείκτες. Είναι αυτοί που μας δείχνουν τον δρόμο προς τη Βασιλεία του 
Ουρανού. Ο Άγιος Διονύσιος έζησε στην αφάνεια, απέφευγε την τιμή, τη δόξα των 
ανθρώπων, ζούσε με ταπείνωση από αγάπη στον Θεό. Για αυτό και ο Θεός τον 
εδόξασε».

Τέλος, ο Ιερομόναχος Διονύσιος Γέρων της Ιεράς Σκήτης Κολιτσού, είπε: 
«Αγαπούσε πολύ τον Θεό, τα νιάτα και όλον τον κόσμο, με τις προσευχές που 
έκανε για κάθε άνθρωπο και με τη θυσία του ως μοναχός, γιατί πάνω από όλα αυτό 
ήθελε να γίνει ένας σωστός μοναχός. Να έχουμε την ευχή του και όλους σας να 
σας ευλογήσει». 

Η Αγιοκατάταξη του Οσίου Διονυσίου από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου έγινε στις 31 Αυγούστου 2025 και η μνήμη του 
ορίστηκε να τιμάται την 11η Μαϊου εκάστου έτους.

Διαβάστε ακόμη:

Πατριαρχική και Συνοδική Πράξη Αγιοκατάταξης Οσίου Διονυσίου της 
Κολιτσούς

Υποδοχή του Επισκόπου Πλοεστίου στην Ι.M.M. Βατοπαιδίου (ΒΙΝΤΕΟ)
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